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    DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 
 
OGGETTO: SOSPENSIONE ATTIVITÀ LUDOTECA IL SORRISO VIA SERGIO FONTANA 

N.14/A EX ART. 63 COMMA II L.R. N.19/2006. 
 

IL DIRIGENTE  
 
VISTO: 

• gli artt. 107, 163 – commi 1 e 2 e 183, comma 9,  del D.Lgs. nr. 267 del 18 agosto 2000; 

• l’art. 4, comma 2, D.Lgs. n. 165 del 30 marzo 2001; 

• lo Statuto Comunale e il Regolamento Comunale di Contabilità; 

• il vigente Regolamento sul Procedimento Amministrativo, approvato con deliberazione C.C. n. 

21 del 18/11/2013; 

 
VISTA la proposta di determinazione 758 del 21/07/2016, predisposta e trasmessa dal Responsabile del 

Procedimento; 
RITENUTO che non sussistono motivi per discostarsi dalle risultanze dell’istruttoria condotta; 

DATO ATTO, ai sensi dell’art. 6 bis  della legge 7/8/1990 n. 241, che per il presente provvedimento non 

sussistono motivi di conflitto di interesse, neppure potenziale, per il Responsabile del Procedimento e per 

chi lo adotta; 

 

D E T E R M I N A 
 

DI APPROVARE integralmente la proposta di determinazione predisposta dal Responsabile del 

Procedimento nel testo di seguito riportato, facendola propria a tutti gli effetti; 

DI DARE ATTO che il presente provvedimento è esecutivo dalla data di apposizione del visto da parte 

del Dirigente dei Servizi Finanziari ai sensi dell’art. 151 e 147 bis del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 come da 

allegato;  

ATTESTA 
 

la regolarità tecnica dell’atto e la correttezza dell’azione amministrativa ai sensi dell’art.147-bis del 

D.Lgs. 18/8/2000 n. 267. 

Ai fini della pubblicità e della trasparenza amministrativa, sarà pubblicata all’albo pretorio on line per 15 

giorni consecutivi e, se del caso, il relativo esborso economico verrà inserito nella sezione 

“amministrazione trasparente” secondo le indicazioni degli artt. 26 – commi 2 e 3 – e 27 del D.Lgs. 

33/2013;  

 

      
          IL DIRIGENTE 
               Avv. Roberta Lorusso 
 
 
 
 
 



 
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

(ai sensi dell’art. 6 della legge n. 241/1990) 

In esito all’istruttoria procedimentale condotta e non essendogli stata conferita la delega per l’adozione 

del provvedimento finale  

SOTTOPONE 

la presente proposta di determinazione 758 del 21/07/2016 al Dirigente del Settore competente.  
ATTESTA 

al riguardo la regolarità del procedimento istruttorio affidatogli e che lo stesso è stato espletato nel 

rispetto della vigente disciplina normativa statutaria e regolamentare vigente per il Comune di Molfetta.   
 

            IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

           Dott. Maria Cristina del Vescovo 

 

 

IL DIRIGENTE
Nominato con Decreto Commissario straordinario prot. n.34787 del 28/06/2016 

 
PREMESSO che: 

• in data 27/10/2015 la Commissione di vigilanza delle strutture a ciclo residenziale e 

semiresidenziale del territorio comunale di Molfetta, ha effettuato sopralluogo di verifica 

permanenza  requisiti strutturali, organizzativi e funzionali del Servizio di Ludoteca 

denominata Il Sorriso, sita a Molfetta in via Sergio Fontana n.14/A, gestita dalla Soc. 

Coop. a r.l. IL SORRISO, servizio autorizzato al funzionamento, ai sensi dell'art. 37 del 

Reg. Reg. n. 4/2007, con determinazione dirigenziale Settore Welfare  n. g. 933 n. sett. 57 

del 30/09/2014 COMUNE di MOLFETTA (BA), e iscritto  nel Registro delle strutture e 

dei servizi destinate/i a i Minori della Regione Puglia con Determinazione dirigenziale n. 

224 del 27/03/2015, a norma dell'art. 38 del Regolamento Regionale n. 4/2007;  

• a seguito delle violazioni riscontrate, con nota prot. n. 67927 del 05/11/2015 - Settore 

Welfare Cittadino, si trasmetteva al legale rappresentante, Sig. A. C. a mezzo pec, la 

diffida ad adempiere ex art. 63 comma 2 della L.R. n.19/2006 per la regolarizzazione dei 

requisiti autorizzativi; 

• con successiva ns. nota prot. n. 77488 del 16/12/2015 si sollecitava riscontro ed 

esecuzione dei prescritti adempimenti ;  

• con nota pec prot. n. 67927/2015 del 20/01/2016 il suddetto legale rappresentante 

comunicava il ripristino delle condizioni autorizzative e trasmetteva elenco dei minori 

fruitori del servizio. 

 
CONSIDERATO che in data 26/04/2016, il Comando Carabinieri per la tutela della salute, NAS 

di Bari, ha effettuato sopralluogo nella predetta struttura, riscontrando il persistere delle 

violazioni già rilevate in data 27/10/2015, e sanzionando il gestore ai sensi dell’art.63 comma 1 

L.R. n. 19/2006 - e art. 16 L.n.689/81; 

 
CONSIDERATO altresì che con Determinazione Dirigenziale Settore Welfare cittadino n.131, 

del 24/05/2016, è stata disposta la sospensione per 30 giorni dell’attività di Ludoteca “il Sorriso” 

– Via S. Fontana n. 14/A, notificata al legale rappresentante Sig. A.C in data 07/06/2016.   

 

VISTO il verbale di sopralluogo effettuato dalla Commissione di vigilanza in data 13/07/2016, 

che riferisce della presenza in struttura di n. 6 minori in età superiore ai tre anni, e, dell’assenza 

di personale idoneo al momento della visita ispettiva, della presenza di una sola studente 

“volontaria”, della mancanza in loco del registro presenze minori, dell’organigramma del 

personale, del documento di valutazione rischi, si rende necessario sospendere l’attività di 

ludoteca perché carente nei requisiti organizzativi e funzionali.   

 



VISTA la legge regionale 10 luglio 2006, n. 19 "Disciplina del sistema integrato dei servizi 

sociali per la dignità e il benessere delle donne e degli uomini in Puglia" e s.s.m.e i.;  

 
VISTO il Regolamento regionale 18 gennaio 2007, n.4 e s.s. m. i.;  

 

DETERMINA 
 

1) Disporre la sospensione dell’attività di Ludoteca denominata “Il Sorriso”, sita a Molfetta 

in via Sergio Fontana n.14/A , gestita dalla società cooperativa a r.l. ugualmente 

denominata, autorizzata al funzionamento giusta determinazione dirigenziale Settore 

Welfare  n. g. 933 n.sett. 57 del 30/09/2014 COMUNE di MOLFETTA (BA), per il 

periodo di 45 giorni, ai sensi dell'art. 63 della Legge regionale n. 19/2006 e s. s.m. e i.  

 

2) Disporre la notifica della presente determinazione dirigenziale al legale rappresentante 

del servizio in parola, per gli adempimenti consequenziali, da effettuarsi entro il termine 

di giorni 45 dalla data di ricezione della stessa, per il ripristino dei requisiti necessari alla 

ripresa dell’attività, salvo verifica ispettiva da parte degli organi competenti, con 

disposizione di revoca in caso di reiterata ed accertata inerzia. 
 

3) Dare atto che, nel suddetto periodo, il gestore/titolare del servizio in parola non potrà 

esercitare alcuna delle attività previste e autorizzate ex art. 89 Reg. Reg. n. 04/2007 e s. s. 

m. e i. fino al buon esito dei predetti adempimenti. 
 

4) Dare atto che il seguente provvedimento non ha rilevanza contabile e che, ad intervenuta 

esecutività  dovranno seguire gli atti e le operazioni di seguito indicate: 

Il presente provvedimento non deve essere pubblicato ai sensi degli artt. 26 e 27 del D. Lgs. n. 

33/2013 e contiene dati personali; 

 

 

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000 e art .20 e 21 D.lgs 82/2005 da:

Roberta Lorusso;1;3622738
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